INSTITUTO TECNOLOGICO DE CoSTA RICA

WEM
Matematica para ia Media

IV Examen Parcial
Precalculo anual

SABADO 29 DE OCTUBRE TIEMPO MAXIMO DISPONIBLE: 3 HORAS
PERiODO 2022 VALOR: 50 PUNTOS

Instrucciones Generales:

10.

11.

12.

. Lea cuidadosamente cada instruccién y pregunta antes de contestar.

. Esta es una prueba de 50 puntos que consta de tres partes: seleccién tnica (19 puntos), respuesta breve

(12 puntos) y de desarrollo (19 puntos).

Debe trasladar sus respuestas al folleto de respuestas de seleccién tinica y respuesta breve. El desarrollo

debe ser resuelto completamente en dicho folleto.

Las expresiones algebraicas que se presentan en este examen se asumen bien definidas en R.

. En los ftems de desarrollo debe aparecer todo el procedimiento necesario para obtener su solucion.

Escriba con boligrafo de tinta indeleble azul o negra.No proceden reclamos sobre pruebas escritas con

ldpiz o que presenten alguna alteracién.

No se permite el uso de celulares.

Si algin procedimiento esta desordenado, no se calificara.

La calculadora que puede utilizar es aquella que contiene solo las operaciones béasicas.
La prueba debe resolverse individualmente.

Dispone de 3 horas para resolver la prueba.

Durante la aplicacion de la prueba los estudiantes deben cumplir con los protocolos sanitarios establecidos,
en particular, la forma correcta de estornudar y toser y el distanciamiento. A quien no cumpla con estos

protocolos se le retirara la prueba y se le indicard que abandone el recinto donde se estd aplicando.

Nombre:

Cédigo:

Colegio:




I Parte. Seleccion tnica. Valor: 19 puntos

A continuacién se le presentan 19 enunciados, cada uno con cuatro opciones de respuesta de las cuales solo

una es correcta. Seleccione la opcién que completa correctamente cada enunciado e indiquela en la hoja de

respuestas.
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1. El ntimero real t = 5 se asocia al siguiente punto de la circunferencia trigonométrica
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2. Si cos(t) = =y t pertenece al cuarto cuadrante, entonces sen(t) es equivalente a
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3. Al calcular sen (_%r) - sen <1177r) se obtiene
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4. Observe la siguiente figura
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5. Si 3 es el punto terminal determinado por ¢ en la circunferencia trigonométrica, entonces el punto

terminal para —t corresponde a
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6. Al calcular sen(7) + cot (W> se obtiene
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7. Considere las siguientes afirmaciones sobre la funcién f cuyo criterio corresponde a f(z) = tan(z).

I. Un elemento del dominio corresponde a z = —1, 3. \/ SenX
—
II. La recta x = —27 es una asintota vertical. X y:;x
3 >
III. f es positiva en |7, — |. \/ w40
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;Cuales son verdaderas?

(A) Iy III |
(B) 1y III
(C) Solo I1

(D) Solo III
8. Considere la siguiente informacién de una funcién trigonométrica g.

I. Su periodo es 2.
II. El rango corresponde a [—1,1].

ITI. Es una funcién par.

. Cual es el criterio de g7

(A) cos(x)

(B) sen(x)

(C) sec(x)

(D) tan(x)

9. El dominio méximo de la funcién definida por f(x) = cot(z) corresponde a
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10. La grafica de la funcién h cuyo criterio es h(x) = 3cos(2z) + 1 corresponde a
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11. Si se sabe que arccos() = %, entonces # toma el siguiente valor

(A)

N =
p)
K]

ol

N |

o) ¥

12. Considere las siguientes afirmaciones:
I. tan (g - cc) = —cot(z) X
II. tan?(x) = sec?(x) — 1

ITI. tan(—z) = — tan(z) J
,,Cuadles son verdaderas?

(A) 1,11 y III
(B) Iyl
(C) Solo III

(D) Iy III
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tan () +tan ()
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14. El valor exacto de corresponde a
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15. Si se sabe que cos(a) = £y csc(a) < 0, entonces al calcular sen(2«) se obtiene
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16. El valor exacto de cos(75°) corresponde a
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17. La expresion sen?(z) (1 + cot?(z)) es equivalente a

(A) 1 Senx (SecL'S)
Sr.nix '—‘{:(x

(D) cos?(z)

18. Considere las siguientes ecuaciones:

I. tan(z) = —6
II. sen(z) =3
ITI. cos(z) =0,86

; Cuales de las ecuaciones anteriores tiene por conjunto solucién el conjunto vacio?

(A) Ty I
(B) Ty III
(C) Solo I1

(D) Ninguna

19. ;Cudl es el conjunto de todos los valores para los cuales las funciones definidas por f(z) = sen(z) y
g(z) = cos(z) se intersecan?
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Valor: 12 puntos

II Parte. Respuesta Breve.

A continuacién se le presentan 6 enunciados (12 preguntas en total). Anote en el espacio en blanco la opcién

que responda correctamente cada uno. Indique la respuesta en la hoja de respuestas.

1. Sea P(zx,y) un punto que pertenece a la circunferencia trigonométrica y se ubica en el segundo cuadrante

, jcudl es el valor de x7
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Si se sabe que y = 3
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2. Si P(—1,0) es un punto que pertenece a la circunferencia trigonométrica asociado con el ntimero real ¢

Determine: R ~La@

(a) El valor numérico de sec(t)
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(b) Un valor numérico de ¢
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3. Para la funcién f cuyo criterio es f(z) = arctan(x)

(a) {Cudl es el dominio?
2

(b) {Cuél es el rango?
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4. Considere la funcién g cuyo criterio corresponde a g(z) = 3 sen (23: — 7) +7
(x5

(a) ;Cuél es la amplitud?

5

(b) (Cuél es el periodo?
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(¢) (Cuél es el corrimiento de fase?
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(d) ;Hacia dénde se da el desplazamiento de g7
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(e) (Cudl es el rango?
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5. El conjunto solucidn, en [0, 2], de la ecuacién cos(z) = —5 corresponde a
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6. ;Cuéntas soluciones tiene la ecuacién tan?(x) — 3 = 0 en el intervalo de [0, 71]?
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IIT Parte. Desarrollo. Valor: 19 puntos

A continuacion se le presentan 4 ejercicios. Resuélvalos de manera clara, correcta y ordenada. Deben aparecer

todos los procedimientos necesarios para resolver cada uno de ellos.

1. Halle, en R, el conjunto solucién de la siguiente ecuacién (exprese los valores en radianes). 7 puntos

tan(26) sen(f) — V3 sen(f) — tan(260) + 3 = 0

1 1

2. Verifi -
erane due 7 sen(z) 1+ sen(z)

= 2sec(x) tan(z). 5 puntos

3. Sea a un dngulo en posicién estandar cuyo lado terminal estd ubicado en el tercer cuadrante y tan(a) =

=13
Determine el valor exacto de la expresién ﬂ. 4 puntos
1+ cos(2a)
)
4. Sea —3 < z < 3, verifique que cos (sen_1 (g)) = Tx 3 puntos
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tan(26) sen(6) — v3sen(d) — tan(26) + V3 =0
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4. Sea —3 < x < 3, verifique que cos (sen’1 (*)) =
3. Sea o un dngulo en posicion estandar cuyo lado terminal esté ubicado en el tercer cuadrante y tan(a) = 5. 3 3
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